

SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

# LA HOJA

## PARROQUIAL

### Domingo de Ramos

**Cristo muere por tu amor;  
¿serás tan ingrato y cruel  
que, en vez de llorar con él,  
recrudezcas su dolor?**



Murió para darnos la vida

Se conmemora hoy la entrada triunfal de Jesucristo en Jerusalén; pero también se empieza a leer la dolorosa Pasión que tuvo que sufrir a los pocos días, y precisamente a petición de las mismas turbas que tan triunfalmente le habían recibido. ¡Para que se fije nadie de las exaltaciones populares, y para que se pueda tener como norma de gobierno el sufragio del pueblo!...

Así, pues, vamos a fijarnos brevemente en lo que padece Cristo.

Vedle en el punto culminante de su Pasión: Levantado entre tierra y cielo, sin tener donde reclinar su cabeza, porque si la reclinara contra la cruz se le van clavando más las espinas, sin tener el colmo de la pobreza ni aun tierra que pisar; desnudo, sin qué comer ni qué beber, y recibiendo, cuando se queja de sed, vino mezclado con hiel.

Sufriendo tormentos indécibles en su cuerpo: Los clavos que le atraviesan pies y manos; las espinas que le taladran la cabeza; las heridas de los azotes en todo su cuerpo; la piel desgarrada al arrancarle las vestiduras pe-

gadas; los huesos descoyuntados... en fin, como había predicho por boca de un Profeta, «desde la planta de los pies hasta la coronilla de la cabeza no hay en él parte sana».

Atravesando congostas incomparablemente mayores en su alma: La vergüenza de verse desnudo ante el público en medio del día; los escarnios de sus enemigos; la ingratitude con que son pagados tantos bienes como hizo a todos; el desamparo de sus mismos discípulos, y sobre todo ¡ay! el de su mismo Padre celestial; el ver a su Madre sufrir al pie de la cruz; el hallarse cargado con los pecados de toda la humanidad, él que odia tanto un solo pecado mortal; el contemplar la ingratitude de los hom-

bres, que, a pesar de este exceso de amor inaudito, no lo han de agradecer, antes han de hacer cuanto puedan para renovar su Pasión...

Y todo esto lo sufre por tí, pecador que esto lees. ¿No será ya tiempo de que te rindas y procures pagarle amor con amor?

### La Semana Santa

Varios nombres ha recibido esta gran semana en el decurso de la historia, pero han prevalecido los de *Semana mayor* y *Semana Santa*.

Llámase *Semana mayor* no porque tenga más días que las otras, ni porque sus días sean más largos, sino porque Nuestro Señor Jesucristo obró en ella los más grandes misterios.

Recibe el nombre de *Semana Santa*, porque fué santificada de un modo singular por el Santo de los Santos, instituyendo el Sacramento de su Amor y derramando su preciosísima sangre por nosotros.

En este sentido ha sido considerada siempre por los fieles, como el tiempo más santo del año y que a su vez exige de nosotros más devoción y santidad.

Es la *Semana Santa* tiempo de penitencia. Ya que no lleguemos a las austeridades de los primeros siglos del cristianismo, en los que ayunaban los fieles a pan y agua, o agregando a lo sumo frutas y hortalizas, guardemos siquiera fielmente el ayuno tan suavizado que en la actualidad prescribe la Iglesia, nuestra madre, y aún agreguemos por nuestra cuenta alguna extraordinaria mortificación.

Los primeros cristianos pasaban las noches de esta semana en ejercicios de piedad, sobre todo la del jueves al viernes santo. También nosotros en esta memorable noche debemos pasar algún rato orando delante del Santísimo Sacramento, para honrar las humillaciones que sufrió el Redentor, o por lo menos visitémosle durante el día.

No olvidemos tampoco que la *Semana Santa* se ha considerado siempre como un tiempo de indulgencia y perdón. Los príncipes cristianos acostumbran a indultar a algunos reos, imitando al Señor, que por los méritos de la muerte de Jesucristo nos concede el perdón, y ¿nosotros rehusaremos perdonar a quienes nos hayan ofendido? Perdonémonos recíprocamente las ofensas, para poder tener parte en las gracias que el Salvador nos ha obtenido con su pasión.

oo

### Tinieblas

Llámanse *Oficios de tinieblas* los Maitines y Laudes de los tres últimos días de *Semana*

*Santa*, porque durante ellos se van apagando las velas hasta que finalmente el templo se queda sin luz.

La ceremonia de ir apagando sus velas una a una significa, según los ritualistas, el abandono en que todos los apóstoles, uno a uno de otro, fueron dejando a Jesús después de su prisión, y su poca fe. La última vela, que es blanca, no se apaga sino que se oculta y simboliza a Cristo, cuya divinidad se ocultó durante aquellos días, pero que volvió a aparecer triunfante en la Resurrección. También simboliza a María, su Madre santísima, cuya fe no vaciló ni se extinguió jamás, y que estuvo firme al pie de la cruz de su Hijo.

El ruido que se hace en estos Oficios significa, según gran parte de liturgistas, el estrépito que hicieron los enemigos de Jesús cuando lo prendieron como si fuese un ladrón o facineroso. Según otros significa la conmoción de toda la naturaleza, que se estremeció de horror en la muerte de su Creador.

oo

**En esta *Semana Santa*, como en las demás de Cuaresma, teniendo el privilegio de la Bula, sólo obliga la abstinencia el viernes; y el ayuno, miércoles, viernes y sábado.**

**El sábado a mediodía termina toda ley de ayuno y abstinencia**

oo

### Exigencias de la época

Si la Iglesia tratara de hacer una edición del Evangelio según las exigencias modernas, tendría que borrar de una plumada como antiestético, todo lo relativo al infierno de que allí se habla tantas veces; tendría que suavizar el lenguaje de Jesucristo cuando hablaba contra los Fariseos, y llamarlos no raza de víboras sino palomitas sin hiel; tendría, finalmente, que suprimir todo aquello de la Pasión y muerte de cruz, y en su lugar poner que las cosas pasaron de este modo: Jesús se hizo amigo de Caifás, de Herodes de Pilatos, alternó con Barrabás como con un buen camarada, y juzgando que eso de sacrificarse por los hombres no era oportuno entonces ni nunca, dejó a cada uno que hiciera lo que le diese la gana...

Esta nueva edición del Evangelio no...

hará nunca la Iglesia; pero en cambio cada día la hacen prácticamente todos los enemigos de la cruz de Cristo...

tenía en León, para ir a Jerusalén a visitar a Cristo Nuestro Señor, y de aquí les quedó el apellido».

**Cantares**

Para saber qué es amor  
Mira, medita y atiende  
Al que en la Cruz por ti pende,  
Jesús Dios, tu Redentor.

La cruz es prenda de vida,  
la cruz, recuerdo de muerte;  
en ella murió Jesús,  
y así el cielo nos merece.

Si hasta las piedras se parten  
cuando muere el Salvador  
¿qué corazones tendremos,  
si no los parte el dolor?

Longinos sólo una vez  
traspasó tu corazón;  
¡cuántas veces, Jesús mío,  
te le he traspasado yo!

Abrázome con los clavos,  
y me reclino en la cruz;  
para que siempre me amares,  
dulce Redentor Jesús.

**Los españoles en el Evangelio**

En un papel de la magna colección de «Papeles Curiosos», que guarda nuestra Biblioteca Nacional, en el manuscrito 10.683, leemos esta halagüeña noticia:

«El beato Centurión fué español, natural de la ciudad de Málaga. Fué presidente de la ciudad de Cafarnaúm, y su fe muy alabada. Tuvo dos hijos, también centuriones».

En el manuscrito 10 925 de la citada colección, hallamos otra inscripción reveladora:

«Los gentiles que pusieron por intercesor a San Felipe, para hablar a Cristo, eran españoles y de la casa de Quiñones».

Había más. Esta noticia, que tiene todo el carácter de leyenda genealógica, se completa con otra que sacamos del manuscrito 2.341; tal vez los genealogistas sepan la historia por entero, y puedan desarrollar este germen que yo cito aquí:

«Un caballero de los de esta familia de Quiñones, vendió un quiñón de tierra que

**La Oración del Huerto**

Ved aquí al que sostiene con sus manos el firmamento, con el corazón oprimido por el pavor hasta llegar a sudar sangre.

Con ello quiso demostrar que tenía nuestra frágil naturaleza, y enseñarnos a sobreponernos a la parte baja de la misma con nuestra parte superior.

*El espíritu está pronto, decía; más la carne es flaca.*

La carne flaca la tenemos todos. En esto con seguridad le imitamos; pero hemos de imitarle también en la prontitud del espíritu.

*El cáliz que me dió mi Padre para beber,* decía él a quien pretendía apartarle de su pasión, *¿no le beberé?* Es verdad que se le resistía el beberle; era demasiado amargo. Pero, la voluntad del Padre celestial, ante todo. Por eso oraba así: *Padre si no puede pasar este cáliz sin que yo le beba, hágase tu voluntad.*

Y ved cómo acepta el cáliz con toda resignación, y cómo resulta confortado ante la consideración de que cumple así la voluntad del Padre.

¿En qué trances podemos hallarnos nosotros que se puedan comparar a este del Divino Maestro, cuando contemplaba con todas sus circunstancias la terrible Pasión que se le venía encima?

Acordémonos, pues, siempre de esto en todas nuestras tribulaciones; y si bien lo más del tiempo no las apartaremos de nosotros, porque es la voluntad de Dios que ganemos el cielo sufriendo por su amor, hallaremos gran alivio, como lo encontró nuestro Salvador, y sobre todo atesoraremos inmensos caudales de méritos para la vida eterna.



## Ecós parroquiales

**Cultos:** Misas a las horas de costumbre; rosario y viacrucis a las siete de la tarde. El martes, el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio.

**Semana Santa:** Hoy, domingo de Ramos, la bendición de las palmas se hará a las nueve menos cuarto, y a continuación las misas de nueve y nueve y media. En todas las misas se hará el petitorio de Semana Santa.

**Jueves Santo:** Comunión desde las seis de la mañana, cada media hora. Misa solemne a las diez. Por la tarde, maitines a las cinco.

**Viernes Santo:** Oficios a las ocho, y a continuación el viacrucis. Por la tarde, a las siete, rosario y viacrucis.

**Sábado Santo:** Oficios a las siete; misa a las ocho; comunión, dentro de ella y no antes ni después. Por la tarde, a las siete, visita al Santísimo y rosario.

**Indulgencias:** Las de la Bula, todos los días. Los Terciarios tienen además otra y absolución general también todos los días.

**Bautizados:** El día 18, María Paz Iglesias Bernardo, nacida el 2 de este, Postigo Alto, 20. El día 19, Constantino Cabrero Fernández, nacido el 10 de este, Otero; Roberto Quiñones Sanz, nacido el 3 de este, Paraíso 9; y Ramona Buylla Urdangaray, nacida el 3 de este, Teatinos.

Dios los haga buenos cristianos,

**Proclamados:** D. Enrique López Herrero, de esta parroquia, con doña María del Rosario Suárez Fernández, de Santa Marina de Piedramuelle. D. Alfonso Fernández y Fernández, de esta, con doña Carmen de la Vega Menéndez, de Cancienes.

**Fallecida:** El día 15, doña Carmen Galán Pedraja, de 45 años, Regla; recibió los Santos Sacramentos.

D. E. P. y nuestro pésame a su familia.

**Aniversario:** Al cumplirse el año del fallecimiento de doña Teresa Pérez Cueva, de la Piñera, se celebrarán por su alma dos misas, el martes y miércoles de esta semana, a las siete.

### CATECISMO Y ESCUELA PARROQUIAL

Hoy, Domingo de Ramos, habrá Catecismo como todos los domingos.

El jueves, por ser Jueves Santo, no le habrá; pero le habrá el martes y viernes para los de primera comunión, a las cinco y media.

La Escuela Parroquial la habrá el lunes, martes y miércoles; más no los demás días de la semana.

### JUNTA PARROQUIAL

Mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la reunión mensual de la Junta Parroquial.

Déense por convocados todos los miembros de la misma.

### DONATIVOS

Hemos recibido: de una devota, 25 pesetas para el nuevo sagrario; y de una familia católica, 5 pesetas para el Catecismo y la Juventud Católica.

Dios se lo pague.

### LA SEMANA SANTA

Todo el tiempo debe ser santo para los verdaderos cristianos; pues para eso nos le da Dios, para que le empleemos en su santo servicio, es decir, santamente. Pero ya que muchas veces nos distraigamos con estas cosas mundanas que tanto nos embarazan y atraen, debemos siquiera hacer un alto en épocas como esta, en que se celebran los misterios más augustos de nuestra Religión.

Se conmemora la Pasión y muerte de nuestro Redentor y la institución de la sagrada Eucaristía, es decir, los acontecimientos más notables que han ocurrido y ocurrirán en la historia de la humanidad. Este año además se celebra el centenario de estos hechos, y siguiendo los deseos del Vicario de Jesucristo, ha de redoblarse para conmemorarle nuestro fervor cristiano.

Sea, pues, esta semana de verdad santa para todos nuestros feligreses. Lo primero de todo, que no haya nadie que permanezca en pecado mortal, pues en tal estado nada puede ser santo. Los que aun no se han acercado al tribunal de la penitencia deben hacerlo sin demora. ¿Cómo podrán cantar las aleluyas de la Resurrección, si permanecen aún muertos en su alma?

Y los que ya han cumplido el precepto de la Iglesia vean si acaso nuevamente están manchados en su alma, y acérquense nuevamente a lavarla en esta sagrada piscina, y a fortalecerla con el Pan de los fuertes.

Todos celebremos las augustas ceremonias de esta semana con recogimiento y fervor, no dejando que se mezcle en estas cosas, como muchas veces acontece; la vanidad y el espíritu mundano.